

వేములవాడ రూరల్, డిసెంబర్ 26 : రద్దీకి అనుగుణంగా బస్సులు లేక ప్రయాణికులు తిప్పలు పడుతున్నారు. గురువారం వేములవాడ పట్టణంలోని తిప్పూర్ బస్టాండ్లో రాజన్న భక్తులతోపాటు ఇతర ప్రయాణికులు గంటల కొద్దీ ఓడిగావులు గాశారు. హైదరాబాద్, కరీంనగర్, వరంగల్, కామారెడ్డి వేళ్లందుకు ఇబ్బంది పడ్డారు. పచ్చిన ఒకటి రెండు బస్సులు పుల్ కావడంతో మళ్లీ బస్సుల కోసం రెండు గంటల పాటు వేచి చూశారు. ఎదురుచూపుల తర్వాత వచ్చిన బస్సులో చరిమితికి మించి కిక్కిరిసి ప్రయాణించారు. వేములవాడకు రావాలన్నా... పోవాలన్నా ఇబ్బందిగా ఉందని ప్రయాణికులు వాపోయారు.



నమస్తే తెలంగాణ

కరీంనగర్

5 | కరీంనగర్, శుక్రవారం 27 డిసెంబర్ 2024 | KARIMNAGAR

రాజన్న ఆలయంలో కానుకలకు భద్రత ఏదీ!?

- ఆందోళన కలిగిస్తున్న పుండీలోని నగదు చోరీ
- అధికారుల పర్యవేక్షణలో పాత కానుకలను విమర్శలు
- 2007లోనూ భద్రతా నిబంధన చేతివాలం
- అప్పుడు ఇద్దరు సర్ప్యన్స్, ఒకరు బదిలీ



దక్షిణకాశీగా ప్రసిద్ధిగాంచిన వేములవాడ రాజన్న ఆలయానికి రాష్ట్రనలుమూలలనుంచే కాకుండా ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి తారీఫీ ఉంటుంది. స్వామివారిని దర్శించుకున్న అనంతరం భక్తులు మొక్కులు చెల్లించుకునే ఆనవాయితీ ఉన్నది. అందులో భాగంగానే నగదు కానుకలను కూడా పుండీలోనేనే, మొక్కుతోపాటు కనిపిస్తుంది. ఈ పుండీ నగదు కానుకల ద్వారా స్వామివారికి ఏటా 34 కోట్ల రూపాయల వరకు ఆదాయం సమకూరుతుందగా, కానుకల భద్రతను అనుమతము కలిగిస్తున్నాయి. నేరుగా పుండీలోనే నుంచి నగదు చోరీ చేయడం చూస్తే అధికారుల పర్యవేక్షణ లోపమే అందుకు కారణమనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.



అలయంలో చోరీ జరిగిన హుండీకి తాళం వేసిన అలయ అధికారులు



అంతర్ అలయంలో కానుకలతో నిండిన హుండీలు

వేములవాడ, డిసెంబర్ 26: రాజన్న ఆలయంలో పుండీలను ప్రతి పది పదిహేను రోజులకోసారి లెక్కిస్తుంటారు. రద్దీ ఎక్కువ ఉన్న సందర్భాలను బట్టి స్వయం తీసుకుంటారు. అయితే డిసెంబర్ 4న బస్ రిసారిగా హుండీలను లెక్కించారు. సుమారు 22 రోజులు కావస్తుండడం, అటు భక్తుల తారీఫీ కూడా అధికంగా ఉండడంతో రాజన్న అంతర్ అలయంలో హుండీలు నగదుతో నిండిపోయాయి. అంతర్ అలయంలో మొత్తం నాలుగు పెద్ద హుండీలు ఉండగా, అందులో ఇప్పటికే మూడు పుల్ అయ్యాయి. అలాగే మరో నాలుగు బిచ్చ హుండీలు కూడా నిండిపోవడంతో వాటికి సీల్ వేసి పక్కకు వెళ్లారు. అలయంలో చోరీ చేసే కుక్క పరిణామాల నేపథ్యంలో లెక్కింపు అలసై మై నట్టు తెలుస్తుండగా, ఇదే అదునుగా సిసిల్వ ప్రాంతానికీ చెందిన ముగ్గురు బాలురు వారం పది రోజులగా హుండీలోని నగదును కొట్టేసి నట్టు వెలుగులోకి వస్తున్నది. ఇప్పటికే రెండు దఫాలుగా నగదును కొట్టి, మూడోసారి బుధవారం అంతర్ అలయంలోని హుండీ నుంచి నగదు తీసుకు వెళ్లారు. అయితే చోరీకి పాల్పడింది మైనర్లు కావడంతో పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి, కరీంనగర్లోని బాలసంరక్షణ కేంద్రానికి పంపారు. చోరీకి గుర్తిన హుండీపై ప్రతం అధికారులు బుధవారం నాడు రాత్రి మూసివేసి నట్టు తెలిసింది.

భద్రతను అనుమతము
రాజన్న ఆలయంలో భద్రతా నిబంధనలు పాటించే హుండీలకు కచ్చం వేసిన సంఘటన 2007లోనే జరిగింది. అప్పుడు సాక్షాత్తు ద్యక్షాధ్యక్షుల పద్ధతి హుండీలు వంచి, నగదు తీసుకునే వీడియోలను గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు బహిష్కరించేయడం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ద్వారా మూసేసింది. అలాగూ ఇద్దరు ఎస్సీఎస్ సబ్డివిజన్ సర్ప్యన్స్, ఒకరు మరోపై బదిలీ చేయబడింది. తాజాగా రాజన్న ఆలయంలోని అంతర్ అలయంలో హుండీలు నుంచి మైనర్లు నగదు చోరీ చేయడం అనుమతముగా తావిస్తున్నది. అలయంలో 11 మంది ఎస్సీఎస్ భద్రత నిబంధన, మరో 25 మంది హోం గార్డులు విధులు నిర్వహిస్తున్నారా చోరీ జరగడం చూస్తే భద్రత చేపట్టమేనా...? అనే ప్రశ్నలు వస్తున్నాయి. ఏదీ మైనా ఆలయ పవిత్రతకు భంగం వాటిల్లకుండా చూడడంతోపాటు భక్తుల విశ్వాసాలను బుద్ధిగ్రాహితులు కూడా చూడాలనే అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. అయితే ఈ హుండీ నగదు అవసరంపై చర్చించాల్సింది... ఈ విషయం ఎలా బయటికి వచ్చింది? 'నమస్తే తెలంగాణ'లో కథనం ఎలా వచ్చిందో తెలుసుకోవడంపై దృష్టి పెడుతున్నారనే విషయాలను వస్తున్నాయి.

గురువుల గృహ 'లీలలు'!

అద్దె భత్యాల మినహాయింపునకు అడ్డదారులు?

- ఆదాయ పన్ను మినహాయింపు కోసం తప్పుడు పద్ధతులు • అద్దె ఇంట్లో ఉంటున్నట్టు బోగస్ పత్రాలు
- లేని ఓనర్లు, ఇంటి సంబంధం లేనివారు • నగరపాలక సంస్థ రికార్డులను పరిశీలిస్తే బయట పడుతున్న అసలు పేర్లు
- విద్యాశాఖ మొద్దునిద్ర పోతున్నదనే విమర్శలు • అదే అదనుగా రెవిన్యూను ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులు

సమాజానికి ఆదర్శంగా నిలువాలన్న గురువులు అడ్డదారులు తొక్కుతున్నారు. పన్ను మినహాయింపుల కోసం పక్కదారి పడుతున్నారు. తాజాగా ఎలీవెన్ హౌసింగ్ పై నాన్ నాన్ ద్వారా ఒకే ఆకాంట్ నుంచి ముగ్గురు ఉపాధ్యాయులు లోన్లు తీసుకున్న విషయం వెలుగులోకి రాగా.. ఈ వ్యవహారంలో తీగలాగేనే డొంకం తీసుకున్నాడు. ఇంటి అద్దె భత్యం (హెన్ఎఆర్డీ) మినహాయింపు కోసం లేని ఇంటి సంబంధం సృష్టిస్తున్నారు. అలాగే అద్దెకు ఉంటున్నట్టు, నెలవెలా కిరాంతులు చెల్లిస్తున్నట్టు రేసులను తయారు చేస్తున్నారు. సంబంధం లేని పాస్ కార్డులను సమర్పిస్తున్నారు. ఒకరిదైనా కాదు, పందలాది మంది గురువులు ఇదే బాటలో వెళ్తున్నట్టు అధికారులతో బయట పడుతుండగా.. అందుకు విద్యాశాఖ మొద్దునిద్ర కారణమన్న ఆరోపణలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. కొంత మంది బీదర్ల తొక్కుతున్న అడ్డదారులు ఆ వ్యవస్థ మళ్లీ తెచ్చి పెడుతుండగా.. గురువులతోపాటు వివిధ విభాగాల్లో పనిచేసే కొంత మంది ఉద్యోగులు ఇదే దారుల్లో వెళ్తున్నారనే విమర్శలు వస్తున్నాయి.

కరీంనగర్, డిసెంబర్ 26 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినంది) : నిజానికి విన్నూరులు తప్ప వేస్తే అది తప్ప అని చెప్పి, వారిన క్రమశిక్షణలో పెట్టి వారి భవిత్యులకు బాలులు చేయాలిని గురువుల్లో, ఆదాయ పన్ను మినహాయింపు కోసం అడ్డదారులు తొక్కుతున్నారు. ఎలీవెన్ హౌసింగ్ పై నాన్ నాన్ నుంచి ముగ్గురు ఉపాధ్యాయులు ఒకే లోన్ అకౌంట్ పై రుణాలు తీసుకున్నట్లు.. అదే అకౌంట్ ను వాయిదాలు చెల్లిస్తున్నట్టు బోగస్ రికార్డులు సృష్టించిన తీరును 'ఒకే అకౌంట్ పై ముగ్గురు పంతుళ్లు లోన్లు?' శీర్షిక కనెల 24న 'నమస్తే తెలంగాణ'లో కథనం ప్రచురించినది. ఈ బాగోతం విద్యాశాఖలో కలకలం సృష్టించింది. దీంతో ఈ వ్యవహారంపై ఆదాయ పన్ను శాఖ దృష్టి పెట్టినట్టు తెలుస్తున్నది. అంతేకాదు, సడరు అకౌంట్ ద్వారా పూర్తి వివరాలతో కూడిన బోగస్ పత్రాలను సంబంధిత అధికారులకు సమర్పించినట్టు తెలిసింది. ఆ మేరకు సడరు ఆదాయ పన్ను అధికారులు పూర్తి స్థాయి విచారణకు సిద్ధమవుతున్నట్టు అత్యంత విశ్వాసనీయ సమాచారం కాగా, ఈ విషయంలో తీగ లాగిన డొంకం తీసుకున్నాడు. ఇంటి మినహాయింపు కోసం కొంత మంది బీదర్ల తొక్కుతున్న అడ్డదారులు లోకానికి మళ్లీ తెచ్చిపెడుతున్నది. నిబంధనల ప్రకారం.. ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగుల సౌకర్యాలను బేసిక్ వేతనంపై ఇంటి అద్దె భత్యం ఉంటుంది. ఉదాహరణకు కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లాను తీసుకుంటే.. కరీంనగర్, రామగుండం నగర పాలక సంస్థ ప్రాంతాల్లో బేసిక్ వేతనంపై 17 శాతం ఇంటి అద్దె ప్రభుత్వం చెల్లిస్తున్నది. ఈ ప్రాంతాల పరిధిలో 8 కిలోమీటర్ల వరకు ఇదే భత్యం వర్తిస్తుంది. అలాగే సిసిల్వ, జగిత్యాల వంటి ప్రాంతాల్లో 13 శాతం, గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో 11 శాతం, హైదరాబాద్ లాంటి ప్రాంతాల్లో 24 శాతం వరకు చెల్లింపులు ఉంటాయి. ఇంటి మినహాయింపులకు వచ్చే సరికి.. మూడు రకాలుగా లెక్కలు కట్టి, అందులో ఏదీ తక్కువగా ఉంటే ఆ మొత్తాన్ని ప్రభుత్వం పరిగణించి తీసుకుంటుంది. అయితే ప్రభుత్వం ఇచ్చే మినహాయింపు వేరూ పోకుండా ఉండడం తోపాటు ఆదాయ పన్ను మినహాయింపు కోసం పలువురు ఉపాధ్యాయులు పక్కదారుల్లో వెళ్తుండడం కనిపిస్తున్నది.

కూరగాయలు తెంపేందుకు వెళ్లి..

- విద్యుత్ షాక్ తో పుత్రుల మృతి

ఎల్లారెడ్డిపేట, డిసెంబర్ 26: వెర్లో కూరగాయలు తెంపేందుకు వెళ్లి ఓ మహిళ అసుకొని రీతిలో విద్యుత్ షాక్ తో ప్రాణాలు కోల్పోయింది. ఎన్ఐ రమాకాంత్ తిరిపి పునరావేశ ప్రకారం.. ఎల్లారెడ్డిపేట మండలం గుండార గ్రామానికి చెందిన సిద్ధాబాయి వారు తన ఇంటి వరకు వెళ్తూ వెర్లో కూరగాయలు తెంపేందుకు వెళ్లి కొంత మంది రక్షణ కోసం వెంటనే పట్టణానికి వెళ్లి వెర్లోనుంచి ఎల్లారెడ్డిపేటకు వచ్చారు. ఎల్లారెడ్డిపేటలో గురువారం ఉదయం కూరగాయలు తెంపేందుకు అతని భార్య రేణుక(40) వెర్లోకి వెళ్లి, విద్యుత్ తీగ తాకి షాక్ కొట్టి కిందపడిపోయింది. స్థానికులు ఎల్లారెడ్డిపేటలోని దవాఖానకు తరలించగా, అప్పటికే మృతి చెందినట్టు వైద్యులు తెలిపారు. బాలయ్య ఫిర్యాదు మేరకు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

మైనార్టీలకు ఉపాధి ఉత్తదేనా..?

- కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో వందశాతం సబ్సిడీతో రుణాలు • అధికారంలోకి రాగానే ఇన్నామంటా ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ పోషకులు
- గద్దె నీకాక పట్టించుకోని అధికార నేతలు
- అధికారుల చుట్టూ నిరుద్యోగ యువత ప్రదక్షిణలు
- కాంగ్రెస్ తమను మోసం చేసినందుకే ఆరోపణలు

కరీంనగర్ కలెక్టరేట్, డిసెంబర్ 26 : నాలుగైతే క్రితం నుంచి గతేడాది వరకు మైనార్టీ కార్పొరేషన్ ద్వారా నిరుద్యోగ మైనార్టీ యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు కల్పిస్తూ, గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వందల కోట్ల నిధులు కేటాయించింది. 2018-19లో చివరకరూ ఉపాధి పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు వంద శాతం సబ్సిడీతో వందలాది మందికి ₹50వేల చొప్పున అండబిట్టింది. అలాగే, గతేడాది కూడా వందశాతం సబ్సిడీతో లక్షలకు పైగా ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించారు. కరీంనగర్ జిల్లాలో 8వేల మందికి పైగా ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించారు. నాలుగు వేల వరకు పరిశీలించి, అర్హులను ఎంపిక చేసి, మూడు విధులతో ఇచ్చేందుకు ప్రణాళిక రూపొందించారు. మొదటగా 174 మందికి ఒక్కొక్కరికి ₹లక్ష చొప్పున సబ్సిడీ రుణాలు పంపించి చేశారు. రెండో విధులతో మరొక వంద మందికి పంపించి చేసేందుకు ఏర్పాటు చేస్తుండగా, ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ రావడంతో పంపిణీకి తాత్కాలిక బ్రేక్ వచ్చింది. ఎన్నికల అనంతరం రుణాలు విడుదల చేస్తామంటూ గత ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. అయితే, అంతకు రెండేళ్ల రుణం వందశాతం సబ్సిడీతో తాము అండ బిట్టిస్తుంటూ కాంగ్రెస్ నాయకులు ప్రకటించారు. మేనిఫెస్టోలో పాదులను ఇచ్చారు. కానీ, అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది గడిచినా ఇప్పటివరకు మైనార్టీలకు ఉపాధి కల్పించిన నోరు వివశాపాదకంతో మైనార్టీ యువత ఆక్రోశం వెల్లగతుకుతున్నది. మైనార్టీ పై నాన్ నాన్ బిట్టిని బిట్టిని ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెచ్చున్నారు. ఇచ్చిన మాట నిలుపుకునేందుకు కృషి చేయాలంటూ డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

మేమింటే!

మారని మందుబాబులు

- ఏటా పెరుగుతున్న డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ కేసులు
- జరిమానా కట్టినా.. జైలుకు వెళ్లే నాన్ మూర్తులు
- మత్తులో వాహనాలు నడుపుతూ రోడ్లపై విన్యాసాలు
- తాగిన వాహనదారులకు ఇబ్బందులు



మద తాగి రోడ్లకి వేళిపోయే పట్టుకుంటారు. కేసులు నమోదు చేస్తారు. కోర్టుకు వెళ్తారు. జరిమానా చెల్లించాలి. మోతాదుకు మించి వస్తే కలకతలోకి తప్పదు. ఇవేమీ జరగకపోయినా మద్యం మత్తులో వాహనం నడిపే ప్రమాదానికి గురైతే కుటుంబం రోడ్డు పడుతుంది. ఇవన్నీ తెలిసినా మారలేదేనీ కరీంనగర్ జిల్లాలో మద్యం మత్తులో వాహనాల నడిపే ప్రమాదాలు. శిక్ష పడుతున్నా.. కండక్ మండే ఎన్నో మరణాలు కనిపిస్తున్నా.. 'మేమింటే' అంటూ రోడ్లకి వేళిపోవడం తప్ప మారడం లేదు!

కరీంనగర్ రాంగనర్, డిసెంబర్ 26 : మద్యం తాగి వాహనాలు నడుపుతూ పట్టుబడి శిక్ష పడ్డ వారి సంఖ్య గతేడాదిలో పోలిస్ నాలుగు రెట్లు పెరిగింది. మరోవైపు మద్యం తాగి రోడ్లకి ప్రమాదాల బారిన పడుతున్న వారి సంఖ్య రోజురోజుకూ పెరుగుతూనే ఉన్నది. అయితే మద్యం తాగి పోలీసులకు పట్టుబడి జరిమానా కడతారు. లేదంటే జైలుకు వెళ్తారు. ఈ పంథిలోనే వ్యవస్థ వర్తిస్తుంది. కానీ, ఒకవేళ ప్రమాదం బారిన పడితే కుటుంబాలు రోడ్డు పడుతున్నాయి. జీవితాలు అగమ్యుత్తున్నాయి. తాగిన మైక్రోలో తాగిన వాహనదారులను జి బృందాలు పెడుతున్నారు. ఈ ఒక్క ఏడాదిలోనే కరీంనగర్ జిల్లాలో మద్యం మత్తులో వాహనాలు నడిపే ప్రమాదాలకు కారణమై సుమారు 130 మంది మృత్యువాతపడ్డారు. కుటుంబ పెద్దను కొలోయించారు కొందరైతే.. చేతికి అందివచ్చిన కొట్టానూ పోగొట్టుకున్న వారు మరికొందరైనారు. గత నెలలో రాత్రి మద్యం మత్తులో ముగ్గురు యువకులు నగరంలోని ఓ ప్రధాన రోడ్డులో అగి తూలిపోయి డిశ్చి వృత్తిపెందించారు. ఇలాంటి ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఎంతో మంది తాగిన వాహనాలు నడిపి, ప్రమాదాలకు కారణమవుతున్నారు. ప్రాణాలు కూడా కోల్పోతున్నారు. లేదంటే తీగ్రహారాలతో మంచానికే పరిమితమవుతున్నారు. ఇలాంటి ఫుటనలెన్నో కండక్ ముందే కనిపిస్తున్నా మందుబాబుల ప్రవర్తన మారడం లేదు. కండక్ ముందే జైలుకు వెళ్తున్నా.. ప్రమాదాల బారిన పడి వారి కుటుంబాలు రోడ్డు పడుతున్నాయి.. మార్పు మాత్రం రావడం లేదు. మద్యం తాగి వాహనం నడపడంకా ఉండేందుకు ఎన్నో అవకాశాలు ఉన్నా మనస్సుల వైఖరిలో మార్పు రావడం లేదు.

స్నానానికి చన్నీళ్లే దిక్కు!

నిరుపయాంగా ఉన్న సోలార్ గెజర్లు



ముత్తూరు, డిసెంబర్ 26 : ఎముకలు కొరికే చలిలోనూ విద్యార్థుల స్నానాలకు చన్నీళ్లే దిక్కుతున్నాయి. ముత్తూరు మండలంలోని కస్తూర్బా గాంధీ పాఠశాల బాలికల పనితీగ్రహారంలో సోలార్ గెజర్లు పనిచేయకపోవడంతో ఇక్కట్లు ఎదురవుతున్నాయి. ఇక్కడ మొత్తం 274 విద్యార్థులు ఉండగా, గతంలో 8 సోలార్ గెజర్లను ఏర్పాటు చేశారు. వాటి సామర్థ్యం సుమారు 3 వేల లీటర్లు కాగా, ఇప్పుడు అవేమీ పనిచేయకపోవడంతో విద్యార్థులు చన్నీళ్లతోనే స్నానాలు సాధిస్తున్నారు. పేరింట్స్ మీటింగ్ తో తాము ఎన్నోసార్లు ముత్తూరు పట్టణంలోని మహిళాశాలకు వెళ్లి ముత్తూరు తరగిందంటూ ఆరోపిస్తున్నారు. ఈ పాఠశాలకు మట్టా పంట పోలాలు, 500 మీటర్ల దూరంలో మానేయవారు, ఊర చిరువు ఉండడంతో చలికి మరొక ఇబ్బందిగా ఉంది, పిల్లలు ఉడదయం చేయాలిని స్నానాలు సాయంత్రం, రాత్రి చేస్తున్నారని తెలిపారు. కొన్ని రోజుల క్రితం కొందరు విద్యార్థులు అసస్యశక్తి గుర్తించుకుంటూ తరగింది. కొన్ని రోజుల క్రితం కొందరు విద్యార్థులు అసస్యశక్తి గుర్తించుకుంటూ తరగింది. కొన్ని రోజుల క్రితం కొందరు విద్యార్థులు అసస్యశక్తి గుర్తించుకుంటూ తరగింది.